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Тема урока: «Измерение углов»
Тип урока: урок – практикум

Цель деятельности учителя: создать условия для формирования представлений о правилах построения углов заданной градусной меры.

Технологии: 

- здоровьесбережения;

- проблемного обучения;
- информационно-коммуникационные;
- индивидуального и коллективного проектирования;

-  педагогики сотрудничества.

Решаемые проблемы:

- Какую градусную меру имеет острый (прямой, тупой) угол?

- Как построить угол с заданной градусной мерой?
Виды деятельности: фронтальная работа с классом, индивидуальная работа (карточки-задания), работа у доски и на местах.
Планируемы результаты:

Предметные: научиться строить углы по заданной градусной мере

Метапредметные УУД:

Познавательные: владеть общим приемом решения учебных задач

Регулятивные: удерживать цель деятельности до получения ее результата

Коммуникативные: формировать навыки учебного сотрудничества в ходе индивидуальной и групповой работы

Личностные УУД:  формирование устойчивой мотивации к индивидуальной деятельности до получения ее результата
Ход урока
            К геометрии способность проявляй,

             Не ленись, а ежедневно развивай,

             Повторяй, учи, трудись, соображай

            С геометрией дружить не забывай.

1. Организационный момент.

Чтоб уметь решать задачи,

                       
Выполнять чертежи,

                       
На пятерку не иначе

                       
Всё усвоить вы должны,   

Астроном ты иль конструктор,

Архитектор иль портной

Всюду угол очень нужен

Всюду важно знать о том

                          
Где развёрнутый, где острый,
                         
 Где прямой, а где тупой. 

                          
Разобраться очень просто

                          
Самому или со мной.

2. Мотивация урока.

Встретились как-то два древнегреческих учёных  Сократ и Гиппократ 

Сократ: Скажи, как, по-твоему, что общего между мореплавателем, открывшим ранее неизвестный остров и художником, составившим новую, никем ранее не виданную краску?

Гиппократ: Скажу, что тот и другой подарили миру то, чего не было до них.

Сократ: А в чём, по-твоему, различие между мореплавателем и художником.

Гиппократ: Мне кажется, что мореплавателя правильнее было бы назвать открывателем: ведь ему удалось обнаружить некий объект (остров), существовавший и прежде, о котором, однако, никто ничего не знал. Художника правильно было бы назвать изобретателем, поскольку он создал нечто такое (краску), о чём никто ничего не знал, и это краска прежде вообще не существовала.

Сократ: Лучшего ответа на мой вопрос и не придумать! Скажи мне теперь, а кем следует считать математика: открывателем или изобретателем?

Гиппократ: Ты задал мне трудный вопрос. И всё же, давай разберёмся. Когда математик выступает как создатель нового понятия, которое исследует, он действует как изобретатель. Когда же он исследует понятие, созданное кем-  нибудь другим, высказывает об этом какие то новые утверждения или теоремы, то он уже действует как открыватель.

Сократ: Думаю, ты, верно судишь, дорогой Гиппократ, что математика можно считать и открывателем и  изобретателем!

Сегодня, мы ребята с вами совершим пусть маленькие, но открытия. Давайте со всеми делиться теми идеями, которые придут нам в голову по ходу занятия. И не бойтесь, что скажите глупость - любая мысль может дать нам новое направление поиска.
3. Актуализация опорных знаний.

1.  На доске записаны величины углов. На какие группы их можно разбить?
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2. Сосчитайте, сколько на чертеже острых углов? Прямых? Тупых?

   [image: image2.emf]
3. Что нужно, чтобы измерить градусную меру угла? (ответы учащихся)
· Знать, алгоритм измерения углов.

· Уметь пользоваться транспортиром.

· Уметь точно определять градусную меру угла.

· Уметь правильно определять вид угла. 

4. А где ты в своей жизни встречаешься с углом? (ответы учащихся)
5. Истинно или ложно моё высказывание? 
Внимание! Если я читаю верное утверждение, то вы хлопаете в ладошки; если неверное, то поднимаете вверх руки. 

1. все существующие углы прямые (ложно);

2. смежные углы – это углы, у которых есть общая сторона (истинно);

3. угол в 110º – развернутый (ложно);

4. все ученики 5б класса научатся измерять градусную меру угла (истинно);
5. единицы измерения углов: миллиметры, сантиметры? (ложно)

6. угол, меньше 90° называется острым? (истинно)
7. единицы измерения углов: миллиграммы, килограммы? (ложно)

8. угол равный 880 – тупой (ложно)

9. Единицы измерения углов: градусы, минуты? (истинно)

10. В одном градусе 100минут? (ложно)

11. Развёрнутый угол имеет градусную меру меньше 180°? (ложно)
12.  1 градус равен 60 минутам(истинно)
13. Прямой угол равен 100°?(ложно)

14. Развёрнутый угол имеет градусную меру 180°?(истинно)
15. Прямой угол равен 90? (истинно)
16. Острый угол больше прямого? (ложно)

17. Угол, больше 90° , но меньший 180° , называется тупым углом? (истинно)
18. Острый угол равен прямому? (ложно)

19. Острый угол меньше прямого? (истинно)
20. Тупой угол меньше прямого? (ложно)

21. Тупой угол всегда больше прямого и меньше развёрнутого? (истинно)
4. Практическая работа 1. Измерение  углов.
- С помощью какого инструмента можно измерить величину угла? Как называют единицу измерения углов?
 
Ответы учащихся: С помощью транспортира. Единицу величины угла называют градусом.

- Вспомните алгоритм измерения углов:
Ответы учащихся: 

1) Совместить вершину  угла с центром транспортира. 

2) Расположить транспортир так, чтобы одна из сторон угла проходила через начало отсчета на шкале транспортира (т. е совместить с 0º).

3) Найти штрих на шкале, через который проходит вторая сторона.

4)Проверить, соответствует ли полученная мера   угла его виду

(Каждому ученику выдается листок с изображением углов (по вариантам))
Задание: измерить градусную меру углов с помощью транспортира и записать результаты измерения под каждым углом. Листочки с выполненной работой подписать и сдать на проверку.
	1 вариант
	2 вариант
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5.  Физкультминутка 
Вы на славу потрудились,

    
И немного утомились,

    
Дружно скажем нам пора,

    
Сделать важные дела.

-Ребята, настало время для гимнастики глаз.
Во время физкультминутки дается задание последовательно перемещать взгляд с одной фигуры на другую по названию фигуры (цвета) учителем. Упражнение можно выполнять сидя и стоя.
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6. Изучение нового материала

- Постройте  (АВС = 650.
- Давайте сравним полученные результаты. Почему они получились разные? В чем проблема? (каждый строит по-разному)  

— Как решить эту проблему? (Нужно создать общий алгоритм построения углов при помощи транспортира).

В результате фронтальной работы на доске постепенно составляется алгоритм построения угла.
Алгоритм построения угла, заданной градусной меры


1. Начертить луч.

2.   Совместить центр транспортира с началом луча так, чтобы луч проходил через начало отсчета на шкале транспортира.

3.   Учитывая вид угла, найти на нужном ряду необходимое значение угла и поставить на бумаге точку.

 
4.   Соединить начало луча с отмеченной точкой.

5. Проверить вид угла, который нужно построить. Искомый угол построен.

7. Практическая работа 2. Построение углов с помощью транспортира
Задание: Построить данные углы. 1) 36°, 2) 155°.

(Практическая работа проводится на нелинованной бумаге. По окончании работы учащиеся проверяют в парах друг у друга работы, но сдадут их в конце урока учителю.)
8. Закрепление нового материала. Выполнение упражнений из учебника. 
Задание № 527 (в, е) Построить угол, градусная мера которого равна части прямого или развернутого угла. 

(Задание выполняется на том же нелинованном листе бумаги.)
Задание № 528 (б, в) (2 ученика выполняют задание  на доске, остальные – в тетрадях). Вычисление градусной величины угла как целого по его части.

9. Практическая работа 3. Изготовление прямого угла из бумаги
Слайд 1. Наш друг карандаш построил себе домик, но что-то в нем не так. Как вы думаете, ребята?  (Не ровные углы).
Правильно. Во всех домах углы должны быть прямые. Даже есть такая пословица: “Красна изба углами, а обед пирогами”.

Давайте поможем Карандашу исправить эту ошибку. Но как это сделать, если у него нет под руками такого инструмента, которым бы можно было измерить прямой угол. Для этого нужен чертежный прямоугольный треугольник (показываю на рисунке).

Пока Линеечка сходит за своим другом Треугольником, пройдет много времени. А Карандашу срочно нужен дом. В этом нам поможет обыкновенная газета или лист бумаги.

Загните любой угол газеты вот так (показываю). А теперь сложите еще раз так, чтобы части линии сгиба совместились. Вот и получится прямой угол.

А вот и чертежный угольник нашелся. Давайте проверим, у всех ли получился прямой угол. (Накладываем свои углы на прямоугольный треугольник.)

Исправляем углы дома.

Проверяем их при помощи своих углов и треугольника.

Слайд 2. Дом улыбается



10. Итоги урока. Рефлексия 

-Расскажите мне по схеме о том, что вам дал сегодняшний урок математики?


11. Домашнее задание: 
- П.29,  №527 (а, б),  №528 а
- Творческое задание (по желанию) на карточках

Разгадав кроссворд, вы узнаете еще один прибор для измерения углов (найдите информацию об этом приборе измерения углов, подготовьте сообщение)
1. Единица измерения углов.

2. Любой угол разделяет плоскость на две…

3. Угол, больше прямого.

4. Угол, величина которого равна 1800.

5. Угол меньше прямого.

6. Геометрическая фигура, которая состоит из точки и двух лучей, исходящих из этой точки.

7. Угол, равный 900.

8. Луч, исходящий из вершины угла и делящий его на два равных угла.

9. Прибор для построения и измерения углов.

10. Раздел геометрии, в котором рассматриваются свойства фигур на плоскости.
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